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ПЕТ КОНЦЕПЦИИ ЗА ИНТЕГРИРАНИ ИНВЕСТИЦИИ С БЮДЖЕТ ОТ БЛИЗО 200 МЛН. ЛВ. ОДОБРЕНИ ЗА 

СЕВЕРОЗАПАДНА БЪЛГАРИЯ 

 

Враца, 22.10.2025 г. – Регионалният съвет за развитие на Северозападния район (СЗР) одобри всичките пет подадени 

Концепции за интегрирани териториални инвестиции (КИТИ) за областите Враца, Монтана, Видин, Ловеч и Плевен. 

Общият бюджет на одобрените концепции възлиза на близо 200 млн. лв. инвестиции, насочени към подобряване на 

качеството на живот, социалното включване и устойчивото развитие в региона. 

 

Срещата на съвета, която разгледа и одобри предложенията, беше открита от председателя на РСР за СЗР, кметът на 

Враца г-н Калин Каменов. Високата степен на координация и сътрудничество между партньорите от петте области е 

ключова за успеха. Сред членовете на съвета бяха областните управители, представители на граждански организации, 

бизнеса, администрацията и експерти от областните информационни центрове.  

Инвестициите са концентрирани в ключови сектори: образователна, социална, здравна и екологична инфраструктура, 

като целят създаване на устойчиви условия за развитие и по-добра свързаност между населените места.  

Община Враца и Община Монтана участват в две от одобрените концепции: 

1. „Интегрирани подходи за здраве и образование в Северозапада“ (Водещ партньор: Община Монтана, Общ бюджет: 

53,32 млн. лв.).  Проектът предвижда модернизация на училища и детски градини, подобряване на социалната 

инфраструктура и здравните услуги. В Община Враца ще бъдат обновени НУ „Иванчо Младенов“ (2 млн. лв.), СУ „Козма 

Тричков“ (4,5 млн. лв.) и СУ „Отец Паисий“ (8,5 млн. лв.). 

2. „Враца и Монтана – регион на грижа и знание“ (Концепция BG16FFPR003-2.003-0006) (Водещ партньор: Община 

Враца, Общ бюджет: 51,64 млн. лв.). Тази концепция обединява инвестиции в социалната, здравната, жилищната и 

образователната инфраструктура, както и зелени мерки. Партньори са Община Монтана, МБАЛ „д-р Стамен Илиев” – 

Монтана, КОЦ-Враца и СНЦ „Закрилници” – Монтана. 

 

Основни дейности във Враца: Модернизация на детска градина „Щастливо детство“ (3 млн. лв.), включваща цялостен 

ремонт, енергийна ефективност и достъпна среда. Закупуване на два училищни автобуса (980 хил. лв.) за безопасен и 

достъпен ученически транспорт. Изграждане на многофамилна общинска жилищна сграда (10 млн. лв.) за настаняване на 

нуждаещи се семейства и задържане на ключови специалисти. Изграждане на две нови интегрирани здравно-социални 

услуги за резидентна грижа за възрастни хора и нов център за временно настаняване на бездомни лица.  Целенасочени 

инвестиции в болничната инфраструктура за ранна диагностика и превенция. Укрепване на свлачище по път Криводол – 

Борован при с. Девене и укрепване на срутищен участък при велоалеята от парк „Хижата“ във Враца. 

 

Очакваните резултати от одобрените концепции включват: повишаване качеството на живот и здравето на населението, 

осигуряване на модерно и достъпно жилищно настаняване, подобряване на здравните услуги и осигуряване на безопасна 
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среда чрез превенция на геодинамични рискове. С реализацията на тези пет концепции Северозападна България прави 

решителна стъпка към устойчиво развитие и повишаване на качеството на живот на своите граждани. 

 


